

Κύπρος

Ημερομηνία: 14.02.2014 | 13:25

Έρευνα ύψους 254.690 ευρώ για τη μαθητική συμπεριφορά

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου εξασφάλισε χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο

Newsroom K/ ΚΥΠΕ



Η έρευνα θα είναι πολυεπίπεδη και θα καλύψει όλες τις ηλικίες μαθητών.

Με κεντρική ιδέα ερευνητικού έργου τη θετική μαθητική συμπεριφορά, το Πανεπιστήμιο Κύπρου εξασφάλισε ευρωπαϊκή χρηματοδότηση ύψους 254.690 ευρώ από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο (Research Executive Agency) σε ανοικτό διεθνή διαγωνισμό στην κατηγορία «Άνθρωποι», με κατεύθυνση τα Marie-Curie International Outgoing Fellowships (FP7-PEOPLE-2012- IOF). Στόχος είναι η πρόληψη και μείωση ανεπιθύμητων μαθητικών συμπεριφορών μέσα από προγραμματισμένη συστημική διαδικασία και προκαθορισμένο ξεκάθαρο σχέδιο δράσης, το οποίο εμπλέκει όλα τα συμβαλλόμενα μέρη (γονείς, μαθητές, εκπαιδευτικοί, σχολικό προσωπικό, κοινότητα,

Όπως ανακοινώθηκε η χρηματοδότηση με τίτλο “Establishing safe, positive, inclusive school environments: The three-tiered prevention paradigm” (ESPISE-3P) αποτελεί τριετή εφαρμοσμένη εκπαιδευτική έρευνα μεκτής μεθοδολογίας σε δημοτικά σχολεία της Αμερικής και της Κύπρου και για το σκοπό αυτό, έχει υπογραφεί συμφωνία εταιρών μεταξύ του Πανεπιστημίου Κύπρου και του University of North Carolina at Charlotte για τη διεξαγωγή της έρευνας.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, το πολύ-επίπεδο σύστημα (three-tiered model) στοχεύει στη συστηματική

διδασκαλία και αξιολόγηση θετικών μαθητικών συμπεριφορών για όλους τους μαθητές και σε όλους τους σχολικούς χώρους της μονάδας, ενώ διαχειρίζεται τις αρνητικές (παραβατικές) συμπεριφορές ακολουθώντας ένα προσχεδιασμένο και δομημένο σχέδιο εκπαιδευτικής παρέμβασης. Όπως εξηγείται, το πολύ-επίπεδο σύστημα επικεντρώνεται στη στήριξη όλων των μαθητών ενός σχολείου μέσα από τις τρεις βαθμίδες πρόληψης: την πρωτοβάθμια (όλα τα παιδιά στην τάξη), δευτεροβάθμια (μικρές ομάδες παιδιών υψηλού κινδύνου) και τριτοβάθμια (παιδιά με αναπηρία).

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι η αποτελεσματικότητα του συγκεκριμένου σχολικού συστήματος έχει τεκμηριωθεί σε χώρες όπως Αμερική, Ηνωμένο Βασίλειο, Νορβηγία, και Ολλανδία. Οι εκπαιδευτικές πρακτικές στην Κύπρο για την πρόληψη παραβατικής συμπεριφοράς μέσω της έμφασης στη διδασκαλία και αξιολόγηση σχολικών προσδοκιών και θετικών συμπεριφορών για όλα τα παιδιά σε όλους τους σχολικούς χώρους είναι περιορισμένες έως και ανύπαρκτες, είναι η διαπίστωση όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση.

Σε ένα δεύτερο στάδιο, η Ερευνήτρια θα συνεργαστεί με εκπαιδευτικούς της γενικής τάξης για το σχεδιασμό και την εφαρμογή παρεμβατικών προγραμμάτων σε παιδιά που βρίσκονται σε υψηλό κίνδυνο (at risk) για σχολική αποτυχία ή/και σε παιδιά με αναπηρία. Οι ερευνήτριες Λευκή Κουρέα (Επιστημονική Συνεργάτης) και η Ελένη Φτιάκα (Αναπληρώτρια Καθηγήτρια) του Τμήματος Επιστημών της Αγωγής του Πανεπιστημίου Κύπρου, που διενεργούν το ερευνητικό πρόγραμμα θα συνεργαστούν με εκπαιδευτικούς της γενικής τάξης για το σχεδιασμό και την εφαρμογή παρεμβατικών προγραμμάτων σε παιδιά που βρίσκονται σε υψηλό κίνδυνο (at risk) για σχολική αποτυχία ή/και σε παιδιά με αναπηρία.

Tags: Έρευνα ύψους 254.690 ευρώ για τη μαθητική συμπεριφορά, Καθημερινή, Κύπρος